

# Týden v Evropské unii



www.vlada.cz

EUROSKOP.CZ

## Obsah monitoringu

Nové návrhy Komise v oblasti boje proti terorismu 1

### ČR a EU

Kulatý stůl k otázkám vědy a výzkumu 2

### Komise

Modernizace autorského práva 2

Nová pravidla pro digitální smlouvy 3

### Rada

Výsledky Rady pro zaměstnanost, soc. politiku a zdraví 4

Výsledky Rady pro hospodářské a finanční věci 4

Výsledky neformálního zasedání ministrů pro rozvojovou spolupráci 5

Výsledky Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku 5

### Evropský parlament

Strategie EU v oblasti letectví 6

Stav hotspotů v Itálii a Řecku 7

### Informace

Agenda Evropské rady 7

Agenda Rady pro životní prostředí 8

184. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni 8

545. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni 8

Rámcové pozice 9

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

## Nové návrhy Komise v oblasti boje proti terorismu

2. prosince 2015 zveřejnila Komise nový balíček návrhů, jehož cílem je účinněji bojovat proti terorismu. Jedná se o návrh nové směrnice o boji proti terorismu a Akční plán proti nedovolenému obchodování se střelnými zbraněmi a používání výbušnin.

### Kontext

Série teroristických útoků spáchaných v Paříži 13. listopadu opět zintenzivnila diskuse o protiteroristických opatřeních a jejich vymahatelnosti. Mimořádná Rada pro spravedlnost a vnitřní věci svolaná po pařížských útocích 20. listopadu diskutovala o opatřeních, která je třeba přijmout v zájmu větší bezpečnosti občanů EU a efektivnějšího boje proti terorismu. Členské státy na ní schválily závěry zaměřené na následující oblasti: urychlené přijetí směrnice o jmenné evidenci cestujících (PNR) včetně zahrnutí vnitrouijních letů, střelné zbraně, posílení kontroly vnějších hranic (revize Schengenského hraničního kodexu a aktualizace balíčku o inteligentních hranicích), sdílení informací, boj proti financování terorismu, justiční reakce na teroristickou hrozbu. V duchu uvedených závěrů Komise nejprve navrhla razantně revidovat směrnici o kontrole nabývání a držení zbraní. Nyní zveřejněný balíček tak představuje další krok, jak – alespoň dle Komise – efektivněji teroristickým hrozbám čelit. Oba předložené návrhy jsou rovněž součástí Evropského programu pro bezpečnost, schváleného v dubnu letošního roku.

### Klíčové body

Návrh nové **směrnice o boji proti terorismu** odstraňuje nedostatky ve vymáhání trestního práva v právním rámci EU. Směrnice dále obsahuje společné definice teroristických trestných činů, které usnadní jednotné řešení fenoménu zahraničních bojovníků. Návrh radikálně mění současný právní rámec EU pro kriminalizaci trestných činů souvisejících s teroristickou činností. Do práva EU rovněž provádí mezinárodní závazky obsažené například v rezoluci Rady bezpečnosti OSN č. 2178 (2014) o zahraničních teroristických bojovnících či nedávno přijatém Dodatkovém protokolu k Úmluvě Rady Evropy o předcházení terorismu.

Navrhovaná **směrnice kriminalizuje tato jednání**: cesty do zahraničí za účelem terorismu (uvnitř i vně EU, což má omezit fenomén zahraničních teroristických bojovníků); financování, organizování a zprostředkovávání takových cest (například prostřednictvím logistické a materiální podpory včetně dodávek zbraní a výbušnin či poskytnutí ubytování,

dopravních prostředků, služeb, majetku a zboží); podstoupení výcviku za účelem terorismu; poskytování finančních prostředků na spáchání teroristických trestných činů a trestných činů souvisejících s teroristickými skupinami či teroristickou činností. Návrh také posiluje ustanovení, která kriminalizují nábor, výcvik za účelem terorismu a šíření teroristické propagandy (i na internetu).

**Akční plán** proti nedovolenému obchodování se střelnými zbraněmi a používání výbušnin má za cíl lépe odhalovat, vyšetřovat a zabavovat střelné zbraně, výbušniny a prekurzory výbušnin, které mají být použity pro trestnou činnost nebo terorismus. Akční plán by měl dále zlepšit operativní spolupráci mezi členskými státy i s třetími zeměmi, a zefektivnit tak tlak na černý trh se zbraněmi a výbušninami. Mezi jeho hlavní prvky patří omezení dostupnosti nedovolených střelných zbraní a výbušnin (každý členský stát by měl zřídit národní kontaktní místo pro otázky střelných zbraní); posílení operativní spolupráce (členské státy by měly zřídit týmy kybernetických hlídek a zavést prioritní celní kontroly, jež by se zaměřily na nedovolené obchodování se střelnými zbraněmi na vnějších hranicích EU); zlepšení shromažďování a sdílení operativních informací; posílení spolupráce s třetími zeměmi (zejm. země západního Balkánu, Blízkého východu, severní Afriky, Turecko a Ukrajina).

### Východiska pozice ČR

Vláda ČR vnímá otázku boje proti terorismu jako významný problém, který se týká EU jako celku a přesahuje její hranice. Problematikou terorismu se dlouhodobě zabývá, monitoruje situaci a nepodceňuje riziko spáchání teroristického útoku na svém území. Probíhá intenzivní spolupráce bezpečnostních složek a zpravodajských služeb v této oblasti. Vláda klade důraz zejména na posílení ochrany vnějších hranic EU (včetně zajištění funkčnosti hotspotů), dále na pokrok ve věci PNR (včetně zahrnutí vnitrouijních letů), kvalitnější sdílení informací a intenzivnější spolupráci se třetími zeměmi. Znění závěrů Rady z 20. listopadu vláda podpořila s tím, že u bodu týkajícího se střelných zbraní bude třeba vést podrobnější diskusi na pracovní úrovni (vláda má pochybnosti ohledně plošného zákazu poloautomatických zbraní a některých dalších aspektů návrhu).

### Předpokládaný další vývoj

Boj proti terorismu bude nyní projednáván na zasedání Evropské rady ve dnech 17. a 18. prosince. Objeví se rovněž na agendě příštího neformálního zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci, jež se uskuteční ve dnech 25. a 26. ledna v Amsterdamu. /V. Bernas/

## Kulatý stůl k otázkám vědy a výzkumu > ČR a EU

V rámci Národního konventu o EU proběhl 11. prosince poslední letošní kulatý stůl na téma vědy a výzkumu. Cílem bylo prodiskutovat především zapojení České republiky do Evropského výzkumného prostoru (ERA).

### Kontext

Národní konvent o EU je významnou platformou propojující zástupce státní správy, sociální partnery, zástupce odborné veřejnosti, akademiky a ostatní stakeholdery v diskusích o důležitých tématech české evropské politiky.

### Klíčové body

Podkladem pro jednání byl dokument vypracovaný Technologickým centrem Akademie věd ČR (AV ČR). Účastníci kulatého stolu se zaměřili hlavně na otázku, jak zlepšit podmínky pro úspěšnou integraci České republiky do Evropského výzkumného prostoru (ERA) tak, aby chom byli schopni efektivně využít přínosy, jež ERA nabízí. Pozornost byla věnována zejména následujícím diskusním okruhům:

(1) Co je příčinou dosavadního nízkého zapojení ČR do evropské výzkumné spolupráce a jak přispět k jejímu zvýšení?

(2) Jsou tematické výzkumné priority ČR v souladu s prioritami EU?

(3) Jak zajistit integraci infrastruktur pro výzkum do ERA?

Problém nízkého zapojení ČR do evropské výzkumné spolupráce přiblížil ve svém úvodním příspěvku Vladimír Albrecht z Technologického centra AV ČR. Na datech za 7. rámcový program mimo jiné ukázal, že podle počtu účastí připadajících na 1 mil. obyvatel se ČR řadí mezi deset států EU s nejnižší účastí. V důsledku nízké účasti na výzkumných projektech podporovaných z tohoto programu ztrácí ČR okolo 800 mil. Kč ročně, což odpovídá přibližně čtvrtině rozpočtu Grantové agentury ČR či 3 % celkových prostředků investovaných do vědy a výzkumu ze státního rozpočtu.

Příčinám nízkého zapojení ČR do rámcových programů EU se věnovala stanoviska ústředních orgánů státní správy odpovědných za oblast vědy a výzkumu, která postupně přednesli Lukáš Levák z Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy, Martin Štícha z Ministerstva průmyslu a obchodu a Jan Marek z Úřadu vlády – Sekce místopředsedy vlády pro vědu, výzkum a inovace.

## Modernizace autorského práva > Komise

Komise v rámci naplňování své strategie pro jednotný digitální trh 9. prosince 2015 představila akční plán pro modernizaci předpisů EU o autorském právu (KOM (2015)626). Současně byl vydán návrh pravidel pro přenositelnost obsahu, další návrhy budou předloženy na jaře příštího roku. Komise chce dosáhnout toho, aby Evropané mohli přistupovat k široké nabídce legálního obsahu, a současně zajistit lepší ochranu a spravedlivé odměňování autorů a jiných nositelů práv. Z modernějšího a evropského rámce budou mít rovněž prospěch klíčová odvětví vzdělávání, kultury, výzkumu a inovací.

### Kontext

Digitální technologie radikálně změny způsob, jakým se přistupuje k tvůrčímu obsahu a jak se takový obsah vytváří a šíří. 49 % uživatelů internetu v EU poslouchá

Všichni prezentující se shodli, že jedním z velmi důležitých důvodů nízkého zapojení výzkumných týmů do projektů evropské výzkumné spolupráce je nedostatečná systémová motivace pro intenzivnější snahu výzkumných organizací spolupracovat na mezinárodních výzkumných projektech. Výzkumné organizace jsou díky současnému systému hodnocení a institucionálního financování motivovány k tvorbě publikací a dalších výsledků, avšak intenzita a kvalita mezinárodních vazeb těchto organizací není v hodnocení takřka zohledněna. Dalším z možných důvodů je i nízká kvalita výzkumu realizovaného některými výzkumnými týmy a související malý zájem zahraničních pracovišť spolupracovat s těmito pracovišti v mezinárodních projektech.

Následná diskuse, do které se zapojili zástupci státní správy, Senátu ČR, vysokých škol, výzkumných center, podniků a odborových svazů, se věnovala především detailnějšímu posouzení příčin nízkého zájmu o zapojení výzkumných týmů do rámcových programů EU. Byly zmíněny také nedostatky na straně mobility výzkumníků a celkové uzavřenosti českého výzkumného systému, administrativní náročnosti podávání projektů a malého zapojení centrálních orgánů do evropských iniciativ zaměřených na spolupráci poskytovatelů veřejných prostředků na vědu a výzkum. Rada diskutujících vnesla obvyklou stížnost, že účast v projektech znamená velkou byrokratickou zátěž pro účastnický tým.

V závěru se účastníci kulatého stolu shodli, že ČR má v současné době velmi dobré podmínky pro rozvoj výzkumných aktivit, mj. díky významným investicím do modernizace výzkumných kapacit v posledních letech a díky slibně se rozvíjejícímu segmentu výzkumně orientovaných malých a středních podniků. Tento potenciál je však nyní potřeba efektivně využít a vytvořit kvalitní prostředí pro zapojení ČR nejen do evropské, ale do celosvětové výzkumné spolupráce, která přispěje ke zvýšení konkurenceschopnosti české ekonomiky a kvality života obyvatel ČR.

### Předpokládaný další vývoj

Konkrétní návrhy kroků pro rozvoj mezinárodní výzkumné spolupráce, které z diskuse vzešly, budou formulovány v doporučení Národního konventu. V rámci Národního konventu bude 29. ledna 2016 uspořádána konference „Přijetí společné evropské měny v ČR: přínosy a rizika“. /D. Morgensteinová/

hudbu, sleduje videa a hraje hry na internetu. Evropské školy a univerzity by se rády zapojily do elektronického vzdělávání, vědečtí pracovníci chtějí využívat moderní techniky vytěžování obsahu a instituce spravující kulturní dědictví jsou ochotny digitalizovat své sbírky. Odvětví s výraznou úlohou autorského práva reprezentují v EU více než 7 milionů pracovních míst. Je nezbytné, aby tato odvětví mohla fungovat v prostředí, které je připraveno čelit novým výzvám.

### Klíčové body

Akční plán Komise stojí na čtyřech pilířích, které se vzájemně doplňují:

(1) Rozšíření přístupu k obsahu v rámci EU, jehož cílem je umožnit lepší pohyb obsahu, nabídnout Evropanům větší výběr, posílit kulturní rozmanitost a poskytnout více příležitostí kreativnímu odvětví. /Pokr. na s. 3/

Komise má především v úmyslu zlepšit přeshraniční on-line šíření televizních a rozhlasových pořadů a usnadnit udělování licencí pro přeshraniční přístup k obsahu. Za tímto účelem taktéž plánuje vytvoření inovativních nástrojů.

**(2) Výjimky z autorského práva v inovativní společnosti podporující začlenění.** V této oblasti se Komise hodlá zabývat klíčovými výjimkami z autorského práva v EU za účelem usnadnění používání technologií pro vytěžování textu a dat při analýze velkých souborů údajů pro výzkumné pracovníky, stanovení lepších a jasnějších pravidel pro výuku on-line a zpřístupnění většího počtu děl osobám se zdravotním postižením. Komise současně posoudí potřebu snížit právní nejistotu pro uživatele internetu, kteří využívají stávající výjimku pro panoramata.

**(3) Vytvoření spravedlivějšího trhu.** Cílem je především posoudit, zda je on-line užívání autorskoprávně chráněných děl, která jsou výsledkem investic tvůrců a kreativních odvětví, řádně povoleno a honorováno prostřednictvím licencí. V této souvislosti se Komise bude zabývat úlohou služeb tiskové agregace. Komise rovněž provede analýzu, zda je na úrovni EU zapotřebí nalézt řešení ke zlepšení právní jistoty, transparentnosti a rovnováhy systému odměňování autorů a výkonných umělců v EU, přičemž zohlední pravomoci EU a členských států.

**(4) Boj proti pirátství, jehož jádro bude spočívat v širší dostupnosti obsahu.** Komise v rámci svého kom-

plexního přístupu ke zlepšení prosazování všech forem práv duševního vlastnictví zajistí, aby autorské právo bylo v celé EU řádně prosazováno. Komise se rovněž bude zabývat otázkou, jak zefektivnit odstraňování nelegálního obsahu internetovými zprostředkovateli.

Akční plán dále vytyčuje dlouhodobou vizi pro autorské právo. Třebaže dnes ještě nejsou splněny všechny podmínky, aby bylo možné uvažovat o plné harmonizaci autorského práva v celé EU formou jednotné právní úpravy, mělo by toto zůstat ambicí do budoucna.

#### **Východiska pozice ČR**

Vláda ČR může v obecné rovině podpořit všechny legislativní a nelegislativní iniciativy, které Komise plánuje předložit. Nicméně má pochybnosti o naplnění tak ambiciózního plánu s ohledem na krátké časové období, které si Komise vytyčila. Vláda bude trvat na tom, aby byl každý nový návrh, především legislativní povahy, podložen důkladnou analýzou včetně hodnocení dopadů a byl předem důkladně konzultován se všemi zainteresovanými partnery.

#### **Předpokládaný další vývoj**

Akční plán bude v příštích šesti měsících převeden do podoby legislativních návrhů a politických iniciativ, v nichž budou zohledněny všechny podněty z několika veřejných konzultací.

/M. Beranová/

## **Nová pravidla pro digitální smlouvy > Komise**

**Komise schválila 9. prosince 2015 návrhy dvou směrnic, jejichž účelem je zvýšit ochranu spotřebitelů, kteří nakupují on-line v jiné zemi EU, a pomoci firmám rozšířit internetový prodej. Cílem obou předpisů je harmonizovat smluvní právo pro nakupování na internetu v celé EU a podpořit tak rozvoj přeshraničního elektronického obchodu.**

#### **Kontext**

6. května 2015 představila Komise Strategii pro evropský jednotný digitální trh, která obsahuje šestnáct opatření k vytvoření jednotného digitálního trhu v Evropě. Jedním z pilířů Strategie je zajistit spotřebitelům a společnostem lepší přístup ke zboží a službám, které jsou online nabízeny v celé Evropě. V současné době je v EU harmonizováno minimum pravidel pro nakupování na internetu; již sjednocená právní úprava se týká zejména oblasti informování spotřebitele. Ostatní aspekty smluvních podmínek jsou fragmentované, v některých členských státech například ani neexistuje specifická legislativa pro digitální obsah (např. ČR).

#### **Klíčové body**

První směrnice se zabývá **poskytováním digitálního obsahu** (jako je např. „streaming“ hudby a filmu) na internetu. Upravena by měla být zejména náprava při poskytnutí vadného obsahu, garanční lhůty, odstoupení od smlouvy a nakládání s osobními údaji. Druhá směrnice ošetřuje **nákup a prodej hmotného zboží na internetu**. V této oblasti již částečně evropská legislativa existuje.

Navrhované akty přispějí k odstranění hlavních překážek pro přeshraniční elektronické obchodování v EU, tj. roztržitosti spotřebitelského smluvního práva a nedůvěry spotřebitelů k nakupování po internetu z jiné země. Mělo by tak dojít k odstranění překážek, které plynou

z rozdílů ve smluvním právu. Spotřebitelé budou lépe chráněni a získají širší výběr produktů za konkurenceschopnější ceny.

#### **Východiska pozice ČR**

Pro vládu ČR bude klíčové, aby byla nová úprava vyvážená, tedy aby respektovala zájmy obou smluvních stran, aby byla transparentní, zajišťovala vysokou míru právní jistoty a aby byla vymahatelná. Rovněž bude nezbytné prosazovat, aby byly eliminovány rozdíly mezi pravidly přijatými pro elektronické obchodování a pravidly pro jiné formy prodeje (např. prodej v kamenných obchodech). Jinými slovy je třeba zajistit, aby se pravidla v různých oblastech obchodování lišila jen tam, kde je to nezbytné s ohledem na specifika prodeje nebo povahu prodávaného zboží/poskytovaných služeb. V opačném případě by došlo k vytvoření dalšího souboru pravidel, což by bylo jak v rozporu se zájmy obchodníků, tak spotřebitelů (obtížná orientace v tom, jaká práva spotřebitel v tom kterém případě vlastně má). Vláda také podporuje myšlenku, aby nově navržená právní úprava byla použitelná pouze pro vztahy mezi obchodními společnostmi a koncovými zákazníky.

#### **Předpokládaný další vývoj**

Projednávání těchto návrhů v rámci Rady by mělo začít v lednu 2016. Zatím nebylo rozhodnuto, která Rada bude mít problematiku digitálních smluv v gesci. Je však pravděpodobné, že návrhy směrnic budou spadat pod agendu Rady pro spravedlnost a vnitřní věci.

/A. Brabcová/

## Výsledky Rady pro zaměstnanost, soc. politiku, zdraví a ochranu spotřebitele > Rada

**Dne 7. prosince se v Bruselu konalo zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele. Delegaci ČR v části zaměstnanosti a sociálních věcí vedl náměstek ministryně práce a sociálních věcí Martin Kučera. Proběhly dvě politické debaty – k tématu genderu a evropského semestru 2016. V čele delegace v části zdraví stála náměstkyně ministra zdravotnictví Lenka Ptáčková Melicharová.**

### **Klíčové body.**

Před zahájením Rady proběhla během pracovní snídani výměna názorů s komisařkou Věrou Jourovou k tématu **sladování osobního a pracovního života.**

Dopolední část jednání Rady byla věnována agendě **genderové rovnosti.** Nejprve proběhla debata k návrhu směrnice o zlepšení genderové vyváženosti mezi členy dozorčí rady/nevýkonnými členy správní rady společností kotovaných na burzách. I přes to, že řada států revidovala své postoje vůči této směrnici (mezi nimi i ČR), obecný přístup přijat nebyl. Dále proběhla rozprava ke strategickému závazku pro rovnost žen a mužů na roky 2016–2019, na jejímž závěru byly schváleny závěry Rady na téma rovnost žen a mužů v oblasti rozhodování. Komisařka V. Jourová připomněla dosažení pokroku v uplynulých letech, ale situace se liší napříč členskými státy. Proto vyzvala všechny členské státy, aby se více angažovaly v této otázce a ženám umožnily efektivní zapojování do rozhodování.

Následovala politická rozprava k **evropskému semestru 2016.** V úvodu místopředseda Komise Valdis Dombrovskis prezentoval balík dokumentů pro evropský semestr 2016. V diskusi všichni ministři podpořili priority Roční analýzy růstu 2016 a zaměření na sociální aspekt evropského semestru ve všech předložených dokumentech.

## Výsledky Rady pro hospodářské a finanční věci > Rada

**8. prosince se v Bruselu uskutečnilo zasedání ministrů financí. Hlavním bodem programu byla diskuse o daňových otázkách, dokončení bankovní unie, a v neposlední řadě o aktuálních záležitostech v rámci koordinace hospodářských záležitostí členských zemí EU (evropském semestru). Delegaci vedla náměstkyně ministra financí Lenka Jurošková.**

### **Klíčové body**

Na pracovní snídani zazněla zpráva ze setkání Euroskupiny 8. prosince a informace o současné hospodářské a finanční situaci.

Ministři následně schválili podmínky přechodného financování a na organizaci práce na zřízení trvalého finančního zajištění **Jednotného fondu pro řešení problémů bank.** Současně potvrdili proměnné a vzorový text dohody o úvěrových linkách mezi státy účastnicemi se tzv. Bankovní unie a Jednotným výborem pro řešení problémů bank.

Následovala výměna názorů o způsobu placení **nákladů Společného plánu činnosti Evropské unie a Turecka** na řízení stěhování obyvatelstva ve výši 3 mld. EUR, zejména pokud jde o zastavení přílivu nezákonných přistěhovalců. Ministři diskutovali jak původ těchto prostředků (zda budou poskytnuty z rozpočtu Evropské unie, či dvoustraně členskými státy), tak způsob, jakým budou poskytnuty (zda prostřednictvím tzv. vnějších vá-

V odpolední části Rada schválila doporučení k integraci dlouhodobě nezaměstnaných do trhu práce, závěry Rady k podpoře sociální ekonomiky jakožto klíčového faktoru hospodářského a sociálního vývoje v Evropě a závěry Rady k otázkám sociálního řízení pro inkluzivní Evropu.

V závěrečné části zasedání ministrů pro sociální věci informovalo lucemburské předsednictví o dosažení dohody v trialozích s Evropským parlamentem ohledně nařízení o Evropské síti služeb zaměstnanosti, přístupu pracovníků ke službám mobility a další integraci trhů práce (**EURES**) a rozhodnutí o vytvoření evropské platformy k posílení spolupráce při řešení problematiky nehlášené práce.

Na svém zasedání ministři **zdravotnictví** přijali závěry rady o Strategii EU pro snižování škod spojených s požíváním alkoholu, závěry Rady o personalizované medicíně pro pacienty, závěry Rady o podpoře osob trpících demencí a závěry Rady o zkušenostech získaných ohledně veřejného zdraví v souvislosti s epidemií viru Ebola v západní Africe.

### **Východiska pozice ČR**

Vláda ČR v souladu s nově schválenou rámcovou pozicí podporuje návrh směrnice o zlepšení genderové vyváženosti mezi členy dozorčí rady/nevýkonnými členy správní rady společností kotovaných na burzách. Vláda podporuje kontinuitu priorit v Roční analýze růstu 2016, která současně zohledňuje dosud učiněný pokrok v jednotlivých oblastech a aktuální výzvy.

### **Předpokládáný další vývoj**

Další zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele se uskuteční v březnu 2016. /P.Weselá/

zaných příjmů rozpočtu Evropské unie, či jinak). Německo apelovalo na rychlé přijetí konečné dohody. Diskuse bude pokračovat na jednání výboru Coreper II 9. prosince 2015.

V diskusi nad společným **konsolidovaným základem daně z příjmů právnických osob** se ministři financí shodli na důležitosti realizovat závěry Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD) k erozi základu daně a přesouvání zisku (BEPS) v Evropské unii co nejrychleji. V diskusi byla připomenuta na jedné straně nutnost fungování jednotného trhu, na druhé straně zachování pružnosti pro členské státy a konkurenceschopnosti evropských podniků. Ze strany některých ministrů zazněl jasný signál Komisi, aby postupovala pragmaticky a předložila takový návrh směrnice o boji proti erozi základu daně a přesouvání zisků, na němž bude možné se skutečně shodnout.

Ministři vyslechli představení Komise ohledně kroků k **dokončení bankovní unie.** Následně vůbec poprvé diskutovali o návrhu Komise zavést Evropský systém pojištění bankovních vkladů. Průběh diskuse naznačil, jakými otázkami bude nutné se zabývat při jednání o návrhu v Radě. Půjde např. o provázanost snižování a sdílení rizik plynoucích z bankovního odvětví, zajištění stejného zacházení v rámci vnitřního trhu či vystavení navrženého systému na dostatečně pevném právním základu.

/Pokračování na s. 5/

Výbor Coreper II byl požádán, aby ustavil pracovní skupinu s mandátem návrh projednat.

Na závěr legislativní části jednání byli ministři tradičně informováni o současném stavu návrhů v oblasti finančních služeb.

V nelegislativní části zasedání ministři nejprve vyslechli informaci Komise o **provádění bankovní unie**. Komise zdůraznila úspěch mezvládní dohody vztahující se k Jednotnému fondu pro řešení problémů bank, ale i trvající nedostatky, pokud jde o přijetí vnitrostátních právních předpisů k provedení směrnice, kterou se stanoví rámec pro ozdravné postupy a řešení krize úvěrových institucí (BRRD), a směrnice o systémech pojištění vkladů (DGSD).

V dalším bodě Francie představila podkladový materiál o boji proti financování **terorismu** včetně konkrétních oblastí, v nichž žádá přijetí dalších opatření. Vzhledem k naléhavosti tématu souhlasilo Nizozemsko s diskusí na Radě pro hospodářské a finanční věci 15. ledna 2016.

Ministři po několika úpravách textu dosáhli shody na závěrech k budoucnosti Pracovní skupiny pro Kodex chování (zdanění podniků), jakož i na závěrech k erozi základu daně a přesouvání zisku.

Vyslechnutím prezentace Komise o Roční analýze růstu pro rok 2016, zprávy mechanismu varování a návrhu doporučení Evropské unie týkajících se hospodářské po-

litiky eurozóny v období 2016–2017 Rada zahájila další ročník sladování hospodářských politik členských států, tzv. Evropského semestru.

Rada potvrdila společnou pozici členských států dohodnutou na úrovni Hospodářského a finančního výboru k pružnosti pro cyklické podmínky, hospodářské reformy a investice v **Paktu stability a růstu**. Pozice by se měla odrazit v aktualizaci Technických podmínek provádění Paktu o stabilitě a růstu. Příští rok by Komise měla předložit návrh na zjednodušení rozpočtového dohledu.

Ministři vzali na vědomí hlavní aspekty Výroční zprávy Evropského účetního dvora o plnění rozpočtu Evropské unie za rok 2014. Závěry a doporučení Evropského účetního dvora by se měly odrazit ve střednědobém vyhodnocení Víceletého finančního rámce.

#### **Východiska pozice ČR**

Vláda ČR se na jednání zapojila do diskuse o návrhu na vytvoření jednotného systému pojištění vkladů v rámci dokončení bankovní unie. Náměstkyně L. Jurošková v diskusi zdůraznila, že hlavními zájmy ČR jsou zachování rovných podmínek a omezení morálního hazardu, a to jak v rámci eurozóny, tak ve vztahu k zemím stojícím mimo ni.

#### **Předpokládaný další vývoj**

Příští jednání Rady pro hospodářské a sociální věci se uskuteční dne 15. ledna v Bruselu. /S. Machová/

## **Výsledky neformálního zasedání ministrů pro rozvojovou spolupráci > Rada**

**Ve dnech 9. - 10. prosince se v Lucemburku uskutečnilo jednání neformální Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů pro rozvoj. Delegaci ČR vedl náměstek ministra zahraničních věcí Martin Tlapa.**

#### **Klíčové body**

Setkání bylo zahájeno slavnostním zakončením Evropského roku pro rozvoj (EYD2015). Poté proběhla společná večeře s pracovním tématem právě ukončené konference OSN o boji s klimatickou změnou v Paříži (COP21).

Druhý den se debatovalo o **revizi rozvojové politiky EU** ve světle přijaté Agendy 2030 a o vztahu migrace a rozvoje, konkrétně o výstupech summitu v La Vallettě s ohledem na větší zaměření EU na oblast Blízkého Východu a Afriky. První projekty ze Svěreneckého fondu pro region Blízkého východu a západního Balkánu by podle všeho měly být realizovány již začátkem roku 2016. V rámci diskusí o revizi rozvojové politiky EU ve světle přijaté Agendy 2030 členské státy potvrdily nutnost koherence politik. Téma se bude objevovat i na dalších formacích Rady (pravděpodobně Rady pro a rybolov a Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů pro obchod).

## **Výsledky Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku > Rada**

**Jednání ministrů dopravy a telekomunikací se uskutečnilo ve dnech 10. až 11. prosince v Bruselu. V dopravní části Rady vedl českou delegaci ministr dopravy Dan Ťok, v telekomunikační části náměstek ministra průmyslu a obchodu Karel Novotný.**

#### **Klíčové body**

Na okraj Rady pro dopravu proběhla **koordináční schůzka V4** k sociálním aspektům v dopravě a k podpoře společné výzvy k financování z Nástroje pro propoje-

ní Evropy (CEF), která byla následně předána komisařce pro dopravu Bulc.

Nejdůležitější agendou jednání dopravní Rady byla **rozsáhlá diskuse k sociálním aspektům** v silniční nákladní dopravě. V debatě se projevila dělící linie mezi starými a novými členskými státy v otázce další liberalizace jednotného dopravního trhu. Staré členské státy zdůrazňovaly potřebu větší míry harmonizace sociálních předpisů v dopravě a vyjádřily rezervovaný postoj k další liberalizaci tohoto sektoru, /Pokračování na s. 6/

dokud nebude sjednocena sociální legislativa. Podle této skupiny států by měla být zesílena zejm. regulace pracovních podmínek řidičů (např. doba práce a odpovědnost). Naopak ministři z nových členských států se klonili k efektivnější aplikaci stávajících pravidel a jejich vymáhání. Většina delegací se shodla na nutnosti jednotné implementace a interpretace evropské legislativy, posílení kontrol a předávání informací mezi inspekčními orgány. Hojně diskutována byla také problematika společností s fiktivními sídly (letter box companies) a dopad nekalých praktik (jako nelegální kabotáž) na hospodářskou soutěž.

Komise dále představila nově zveřejněnou **strategii pro letectví**. Hlavním cílem bude udržení EU jako globálního lídra, proto budou klíčovou součástí balíčku mandáty pro vyjednání leteckých dohod se třetími zeměmi (např. se státy Perského zálivu). Komise také posílí sociální dialog a zaměří se na podmínky zaměstnávání v letectví.

Zásadním bodem jednání ministrů pro telekomunikace byla výměna názorů k chystané **revizi telekomunikačního rámce**, kterou představí Komise v příštím roce. V diskusi se většina delegací shodla, že prioritou je výstavba vysokorychlostní internetové infrastruktury a zajištění pokrytí venkovských či řidčeji osídlených oblastí se zapojením veřejných rozpočtů (příp. fondů EU). V otázce koordinace rádiového spektra byl ze strany členských států kladen silný důraz na zachování stávajícího právního rámce a kompetencí národních regulátorů, jež umožní zohlednění specifik národních trhů. Komise naproti tomu uvedla, že z jejího pohledu je větší koordinace spektra na EU úrovni žádoucí a stávající kompetence Úřadu Sdružení evropských regulačních orgánů v oblasti elektronických komunikací (BEREC) jsou příliš slabé. Dalším tématem, které v debatě velmi rezonovalo, byl přístup k novým službám konkurujícím tradičním po-

skytovatelům telekomunikačních služeb (tzv. OTT služby, např. Skype, WhatsApp). V této otázce je Rada rozdělena na dvě skupiny. Část zemí, jižní křídlo EU, preferuje stejné zacházení s OTT službami jako s tradičními telekomunikačními službami a požaduje tedy zavedení pravidel také pro OTT služby (ochrana spotřebitele, interoperabilita, portabilita, nouzová volání). Druhá skupina států, zejména severské země a V4, zaujímá liberálnější postoj. Není nakloněna regulaci inovací, vyzývá spíše k tvorbě obecných pravidel, snížení administrativní zátěže, či případně k deregulaci celého telekomunikačního sektoru.

### Východiska pozice ČR

V diskusi k sociálním aspektům v dopravě vláda ČR společně se státy V4 apelovala na efektivnější vymáhání existující legislativy a upozornila na další problémy v silniční dopravě, např. na zhoršující se bezpečnost řidičů v souvislosti s migrační vlnou. Vláda patří ke skupině nových členských států, které upozorňují na riziko zavádění nejruznějších ochrannářských opatření na národní úrovni (např. min. mzda v Německu), což ohrožuje jednotný dopravní trh a hospodářskou soutěž. V telekomunikační části Rady vláda vyjádřila své priority v revizi telekomunikačních předpisů, mezi které zejm. patří budování širokopásmových sítí, zachování hlavních principů stávajícího rámce, podpora inovací, konkurence a zákazníka a zachování kompetencí národních regulátorů při správě rádiového spektra.

### Předpokládaný další vývoj

Další zasedání Rady pro dopravu je plánováno na 7. června 2016. Telekomunikační jednání Rady bude spojeno s Radou pro konkurenceschopnost a uskuteční se 26. května 2016.

/K. Mouchová/

## Strategie EU v oblasti letectví > Evropský parlament

**V pondělí 7. prosince vystoupila před členy Výboru pro dopravu a cestovní ruch (TRAN) komisařka odpovědná za dopravu Violeta Bulcová a seznámila je se souborem opatření EU v oblasti letectví, který v pondělí vydala Komise.**

### Kontext

Členové výboru TRAN měli možnost s komisařkou Bulcovou diskutovat obsah tzv. leteckého balíčku, který byl nejdříve představen právě Evropskému parlamentu. K představení na Radě pro dopravu došlo až ve čtvrtek 10. prosince.

### Klíčové body

V úvodu svého projevu vyzdvihla komisařka zapojení všech relevantních stakeholderů a přístup Evropského parlamentu. Ilustrovala důležitost odvětví letectví významným počtem osob, které jsou v tomto odvětví zaměstnány a neopomněla zmínit nezbytnost přijetí jasněho regulačního rámce v EU. Celý letecký balíček obsahuje pět priorit Komise v této oblasti: (1) tvorba nových pracovních míst; (2) nové investice; (3) rozvoj průmyslové základny Unie; (4) zapojení jednotného trhu a (5) podpora energetické unie a povinnosti vyplývající se závazků na ochranu klimatu.

V následné rozpravě vystoupili koordinátoři jednotlivých frakcí, kteří přivítali komisi návrh. Nizozemský poslanec Wim van de Camp (EPP) uvítal, že se letecký balíček nesoustřeďuje pouze na otázku konkurence-

schopnosti. Rovněž zmínil, že problematika malých leteckých společností by měla být v komisi balíčku lépe zohledněna. Ismail Ertug (S&D, DE) v reakci na vystoupení komisařky pro dopravu uvedl, že letecký balíček by měl být navázán na balíček pracovní mobility, který Komise představí v první polovině roku 2016.

S jedním z nejkritičtějších bodů rozpravy bylo vystoupení francouzské poslankyně Karimy Delliové (Zelení/EFA), která Komisi upozornila na uhlíkovou stopu letecké dopravy a podotkla, že ekologické požadavky na odvětví letectví by měly být více zohledněny ve snahách o ochranu klimatu. Dotkla se i sociálního dumpingu a upozornila, že letecké společnosti států Golského zálivu dostávají státní podporu, a dochází tak k vytváření neférové soutěže s evropskými leteckými společnostmi.

### Východiska pozice ČR

V rámci nové unijní strategie pro oblast letectví jsou pro vládu ČR prioritní zejména mandáty pro jednání s Čínou, státy Perského zálivu a Tureckem, a to z důvodu zajištění rovných podmínek hospodářské soutěže.

### Předpokládaný další vývoj

Výbor TRAN se bude představovat strategií Komise pro Evropu v oblasti letectví dále zabývat. Plénum EP na konci října přijalo zprávu z vlastní iniciativy týkající se bezpečného používání dálkově řízených letadlových systémů v oblasti civilního letectví. /V. Bláha/

## Stav hotspotů v Itálii a Řecku > Evropský parlament

**Výbor pro občanské svobody, spravedlnost a vnitřní věci (LIBE) se na mimořádné schůzi v pondělí 7. prosince 2015 věnoval téměř výhradně stavu provádění přijímacích míst, tzv. hotspotů, v Řecku a Itálii. Členy výboru o něm informovali zástupci Komise, řeckých a italských úřadů, Frontexu, agentury EASO a nevládních organizací.**

### Kontext

Zřízení přijímacích míst, tzv. hotspotů, navrhla v minulosti Komise k urychlení identifikace migrantů přicházejících do Itálie a Řecka a také jako jeden z pilířů případného trvalého relokačního mechanismu. Členské státy tento návrh podpořily a hotspoty tak měly začít plně fungovat do konce listopadu. Činnost hotspotů zajišťují vedle národních úřadů také agentura Frontex, Europol nebo EASO.

### Klíčové body

Nejprve se výbor LIBE zabýval situací v Řecku, zejména na ostrově Lesbos. Zástupce Komise Maarten Verwey uvedl, že právě ostrov Lesbos je v současné době jediným místem, kde hotspot alespoň do určité míry funguje. Počítá se nicméně se zprovozněním dalších dvou hotspotů na ostrovech Kos a Leros. Koordinátorka řeckých úřadů pro hotspot na ostrově Lesbos Anthi Karangeliová poté zdůraznila, že je nutné zkvalitnit operace na vyhledání a záchranu migrantů, protože ostrov přijímá nejvyšší počet migrantů, kteří k tomu využívají celou řadu vstupních míst. Řecko by podle ní nyní především uvítalo další podporu zejména Frontexu a pomoc s byrokratickou zátěží.

Jean-Pierre Schembri z agentury EASO a Klaus Rösler z Frontexu se pak shodli na nedostatku kapacit a zdrojů, zejména pokud jde o registraci migrantů. Zástupce Mezinárodního výboru pro pomoc Yves Fortier se pak věnoval podmínkám, ve kterých se migranti na řeckých ostrovech nacházejí.

Během následné rozpravy se členové LIBE zajímali o konkrétní postupy při registraci migrantů nebo o to, jaké množství expertů je potřeba k tomu, aby hotspoty lépe fungovaly. Birgit Sippelová (S&D, DE) mimo jiné

kritizovala evropské instituce za příliš pomalý postup při řešení migrační krize, což výrazně přispělo k jejímu dalšímu zhoršení. Objevily se rovněž zmínky o podílu Turecka, které je podle poslankyně Angeliky Mlinarové (ALDE, AT) pravou bránou do Evropy.

Následně se pozornost výboru LIBE obrátila na stav provádění v Itálii, která má zatím jediný plně funkční hotspot na ostrově Lampedusa. Zástupce generálního ředitelství Komise pro migraci a vnitřní věci Laurent Muschel zahájil prezentaci poukázáním na odlišnost situace v Itálii, která přijímá výrazně nižší počet migrantů než Řecko, a měla také více času na přípravu. Pokud se najde politická shoda, je dle jeho slov v plánu spuštění dalších dvou hotspotů. Na projev L. Muschela navázal Mario Morcone z italského ministerstva vnitra, který hovořil o nutnosti zjednodušení a urychlení procesu registrace migrantů a informoval poslance o tom, že v Itálii již čeká 137 osob na své přemístění. Prezentace byla zakončena krátkým sdělením zástupkyně organizace Save the Children o aktivitách zaměřených na zvláště zranitelné skupiny migrantů. Následná rozprava se týkala zapojení nevládních organizací do fungování hotspotů a stejně jako v případě Řecka konkrétních postupů například při určování věku migrantů. Poslankyni Lauru Ferrarovou (EFDD, IT) pak zajímalo, zda vytvoření hotspotů pomůže Itálii s registrací migrantů, kterou dosud podle mnohých členských států odbývala.

### Východiska pozice ČR

Pro vládu ČR je dlouhodobou prioritou obnovení efektivní kontroly na vnější hranici EU. Je zřejmé, že při ochraně hranic musí větší roli než doposud hrát Frontex, který by měl být klíčovým podpůrným prvkem systému společné správy vnější hranice.

### Předpokládaný další vývoj

Generální ředitelství Komise pro migraci a vnitřní věci vydá tento týden podrobné zprávy o stavu provádění hotspotů v Řecku i Itálii. Postupně by mělo docházet ke zprovozněním dalších hotspotů v obou státech, nicméně to je do značné míry politickým rozhodnutím.

/A. Kuchařová/

## Agenda Evropské rady, 17.–18. prosince > Informace

**Migrate.** Diskuse naváže na předchozí jednání, především na říjnové zasedání Evropské rady a mimořádné neformální zasedání hlav států a vlád členských zemí EU, které se uskutečnilo 12. listopadu ve Vallettě. Hlavy států a vlád by měly na svém prosincovém zasedání zhodnotit postup implementace přijatých opatření a poskytnout vodítka pro další činnost. Zaměřit by se přitom měly na posilování ochrany vnějších hranic EU, funkčnost hotspotů (z hlediska identifikace, registrace a recepce migrantů), naplňování přijatých rozhodnutí o relokační a návratovou politiku. Podstatným vstupem do této diskuse bude balíček opatření na ochranu hranic, který by měla Komise předložit 15. prosince. Očekává se, že součástí balíčku bude i návrh na zřízení Evropské pobřežní a pohraniční stráže. Dalším tématem bude spolupráce se třetími státy, především implementace výstupů z uskutečněných zasedání – summitu států balckánské migrační trasy (25. října 2015), Vallettského summitu o migraci s africkými partnery (11.–12. listopadu 2015) a summitu EU-Turecko (29. listopadu 2015).

**Boj proti terorismu.** V návaznosti na pařížské teroristické útoky ze 13. listopadu 2015 se bude Evropská rada

věnovat boji proti terorismu. Naváže tak na neformální zasedání hlav států a vlád z 12. února 2015 a zhodnotí implementaci přijatých opatření. Evropská rada bude diskutovat o dalším postupu ve věci britských požadavků v souvislosti s plánovaným referendem o setrvání Spojeného království v EU. Finální dohoda na balíku reformních návrhů by pak měla být dosažena na následujícím zasedání Evropské rady v únoru 2016.

### Prohlubování hospodářské a měnové unie (HMU).

Evropská rada povede diskusi o naplňování tzv. Zprávy pěti předsedů k dokončení HMU a souvisejícího říjnového balíčku Komise a vymezení směru pro další kroky.

**Další agenda.** Evropská rada by se problematice dokončování vnitřního trhu měla věnovat ve svých závěrech, rozsáhlejší diskuse k tomuto tématu se neočekává. Předmětem diskuse však bude energetická unie a energetická bezpečnost. V oblasti vnějších vztahů je možná diskuse k aktuální situaci v Sýrii a také otázka prodloužení sektorových sankcí vůči Rusku v kontextu aktuální situace na Ukrajině.

/O. Matoušek/

## Agenda Rady pro životní prostředí, 16. prosince > Informace

**Snížení národních emisí některých látek znečišťujících ovzduší.** Návrh je na úrovni Rady diskutován již od roku 2013. Hlavními cíli jsou snížení dopadů znečištění ovzduší na zdraví lidí a ekosystémů a dále implementace požadavků revidovaného protokolu o omezení acidifikace, eutrofizace a přízemního ozonu. Rada by měla přijmout obecný přístup k současnému znění návrhu.

**Střednědobá revize Strategie EU pro biodiverzitu.** Na jednání by mělo dojít k přijetí závěrů Rady ke střednědobé revizi strategie EU pro biodiverzitu do roku 2020. Hlavním cílem strategie je zastavit v EU úbytek biologické rozmanitosti a degradaci ekosystémových služeb a v maximálním proveditelném rozsahu je obnovit.

**COP 21.** Předsednictví a Komise by měly informovat o výsledcích 21. zasedání konference smluvních stran

(COP 21) Rámcové úmluvy Organizace spojených národů o změně klimatu (UNFCCC) a 11. zasedání smluvních stran Kjótského protokolu (CMP 11), které probíhalo v Paříži mezi 30. listopadem a 12. prosincem 2015.

**Další agenda.** Na Radě by měla Komise prezentovat přepracovaný návrh balíku k oběhovému hospodářství, který byl vydán 2. prosince. Delegace Švédska by dále měla informovat o udržitelných způsobech výroby a spotřeby léčivých přípravků a nakládání s jejich odpadem. Kromě toho by předsednictví za podpory delegací Dánska, Německa, Švédska, Belgie, Francie, Rakouska a Nizozemska mělo informovat o možnostech zlepšení právních předpisů týkajících se chemických látek (REACH-UP). /K. Mařátková/

## 184. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni > Informace

**Dne 14. prosince 2015 se konalo 184. zasedání vládního Výboru pro EU (VV-EU).**

Výbor se na svém posledním zasedání v roce 2015 nejprve zabýval mandátem pro předsedu vlády Bohuslava Sobotku na jednání Evropské rady ve dnech 17. a 18. prosince 2015 v Bruselu. Předseda vlády v této souvislosti zdůraznil témata migrace a ochrany vnější hranice Evropské unie, boje proti terorismu, reformních návrhů Velké Británie a energetiky. Diskuse ministrů, která schválení mandátu předcházela, se soustředila na ochranu vnější hranice EU a sankce EU vůči Rusku.

V rámci bodu „Různé“ vystoupil ministr vnitra Milan Chovanec a poskytl členům VV-EU informace o policejních a armádních misích v souvislosti s migrační krizí. Ministr

hovořil o své návštěvě Maďarska a tlumočil poděkování maďarské vlády za asistenci Policie ČR a Armády ČR při ochraně vnější hranice EU. Předseda vlády následně požádal ministra vnitra, aby na příští jednání vlády předložil materiál o misi Policie ČR v Makedonii. Ministr obrany pak informoval členy VV-EU o své návštěvě Maďarska a Slovinska a avizoval, že na jednání vlády předloží materiál o pokračování mise ve Slovinsku. Nakonec vzal Výbor na vědomí ještě informaci ministra zahraničních věcí o politické situaci v souvislosti s regionálními, resp. parlamentními volbami ve Francii a Polsku.

/K. Schneiderová/

## 545. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni > Informace

**Dne 8. prosince 2015 se konalo 545. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni (PV-EU).**

Zástupkyně Úřadu vlády nejdříve informovala o průběhu a výsledcích 183. Výboru pro EU na vládní úrovni dne 2. prosince 2015 a o přípravě 184. Výboru pro EU na vládní úrovni dne 14. prosince 2015.

Výbor následně schválil rámcovou pozici k návrhu Společné zprávy o zaměstnanosti (Ministerstvo práce a sociálních věcí). Projednal rámcovou pozici k Roční analýze růstu 2016 a dalším doprovodným dokumentům (Úřad vlády). Ministerstvo financí informovalo o přípravě rámcové pozice k Evropskému systému pojištění vkladů (EDIS).

Posléze byl schválen mandát na neformální zasedání Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů pro rozvoj 9. a 10. prosince (Ministerstvo zahraničních věcí); mandát na zasedání Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku (část doprava a telekomunikace) 10. a 11. prosince (Ministerstvo dopravy, Ministerstvo průmyslu a obchodu); mandát na zasedání Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů obchodu 15. prosince (Ministerstvo průmyslu a obchodu). Byl projednán mandát na zasedání Rady pro zahraniční věci 14. prosince (Ministerstvo zahraničních věcí); mandát na zasedání Rady pro zemědělství a rybnářství 14. a 15. prosince (Ministerstvo zemědělství); mandát na zasedání Rady pro obecné záležitosti 15. prosince (Úřad vlády); mandát na zasedání Rady pro životní prostředí 16. prosince

(Ministerstvo životního prostředí) a mandát pro předsedu vlády Bohuslava Sobotku na jednání Evropské rady 17. a 18. prosince (Úřad vlády).

V části „Aktuální evropské otázky“ Ministerstvo životního prostředí informovalo o návrhu svého kandidáta na místo národního experta v Generálním ředitelství pro životní prostředí a Ministerstvo financí o vyslání svých národních expertů. Zástupkyně Úřadu vlády představila zprávu ze summitu V4 - Korejská republika 3. prosince 2015 v Praze. Zástupce Stálého zastoupení ČR při EU informoval o schůzce velvyslanců zemí V4 s generálním ředitelem Generálního ředitelství pro životní prostředí 9. prosince 2015 v Bruselu.

Zástupkyně Ministerstva spravedlnosti a zástupce Ministerstva vnitra podali informaci o průběhu a výsledcích zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci 3. a 4. prosince 2015; zástupkyně Ministerstva práce a sociálních věcí a zástupkyně Ministerstva zdravotnictví informovaly o průběhu a výsledcích Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele (část zaměstnanost, sociální politika a zdraví) 7. prosince; zástupce Ministerstva financí o zasedání Rady pro hospodářské a finanční věci 8. prosince.

Výbor schválil příspěvek do veřejné konzultace týkající se uplatňování směrnice 2008/52/ES o některých aspektech mediace v občanských a obchodních věcech (Ministerstvo spravedlnosti) a příspěvek do veřejné konzultace týkající se /Pokračování na s. 9/



provádění a uplatňování směrnice Rady 79/7/EHS o postupném zavedení zásady rovného zacházení pro muže a ženy v oblasti sociálního zabezpečení (Ministr pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu).

V bodech „Různé“ zástupkyně Úřadu vlády připomněla zasedání Pracovního týmu Rady hospodářské a sociální dohody pro EU 10. prosince. Poslední jednání PV-EU v

tomto roce proběhne 15. prosince. Další jednání se uskuteční 5. nebo 12. ledna 2016.

Na závěr byly schváleny instrukce pro jednání výboru Coreper I (9. a 11. prosince 2015) a Coreper II (9. a 10. prosince 2015).

/M. Kadlecová/

## Rámcové pozice schválené v 50. týdnu > Informace

Rámcová pozice k návrhu **Společné zprávy o zaměstnanosti** (JER) (vypracoval Úřad vlády ČR)

Rámcová pozice k **Roční analýze růstu 2016** a dalším doprovodným dokumentům (vypracoval Úřad vlády ČR)

## Kalendář EU na 51. týden > Informace

**14.–17. prosince** – Plenární zasedání Evropského parlamentu

**14.–15. prosince** – Zasedání Rady pro zahraniční věci

**14.–15. prosince** – Zasedání Rady pro zemědělství a rybolov

**14.–17. prosince** – Zasedání výborů Evropského parlamentu

**15. prosince** – Zasedání Rady pro obecné záležitosti

**16. prosince** – Zasedání Rady pro životní prostředí

**17.–18. prosince** – Zasedání Evropské rady

### Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR \* Číslo 208 \*  
Týden 7. – 13. prosince 2015 \* Kontakt: newsletter@vlada.cz \* Připravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR.